Madame, Monsieur,

Tous les jours nous cherchons à créer les conditions de la réussite de tous les élèves. En effet nous savons combien l'acquisition des connaissances est décisive pour chacun d’eux et combien vous êtes attentifs aux progrès de vos enfants.
Le budget 2009 prévoit à la rentrée prochaine la suppression de 13 500 postes d'enseignants dont 6 000  professeurs d'école  alors que 16 400 élèves supplémentaires sont attendus. Le dispositif d'aides spécialisés aux élèves en difficulté (RASED) risque de disparaître. La maternelle est remise en cause.

Qui peut croire qu’avec moins d’heures de classe chaque semaine, des programmes plus lourds, moins d’enseignants, la fermeture de CLIN (classes d’intégration pour les élèves non francophones) vos enfants pourront mieux réussir à l’école ?
Dans notre département, les fondements mêmes du projet académique (école de la liberté, de l’égalité et de la fraternité) sont bafoués quotidiennement, les engagements pris par le recteur lors de la signature du protocole d’accord sur la revalorisation des salaires des contractuels ainsi que ceux du secrétaire d’état à l’outremer lors de sa venue en juin 2008 ont été reniés.

La réussite de tous les élèves, l’égalité des chances, la scolarisation des élèves en situation de handicap, le droit à l’éducation pour tous restent ici, plus qu’ailleurs encore, du domaine de la déclaration d’intention. Les discours et les promesses non tenues ne permettront pas de combler le retard énorme pris par l’Ecole en Guyane.

C'est la raison pour laquelle nous serons en grève le jeudi 20 novembre.

En effet nous exigeons un autre budget qui permette de faire face à la hausse des effectifs, le maintien des RASED et des CLIN, la reconnaissance du rôle essentiel de l'école maternelle, une prise en charge des élèves handicapés digne de ce nom. Nous exigeons respect et dignité pour l'école publique, les élèves et les enseignants, titulaires et contractuels !

Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien pour défendre et construire ensemble l'école dont nos enfants ont besoin.








Cordialement

