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Cayenne, le 25 mars 2009
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Monsieur le Recteur de la Guyane

Chancelier de l’Université

Objet : questions diverses pour la CAPA du 26 mars 2009
Monsieur le Recteur,

Veuillez trouver ci-dessous les questions diverses que notre organisation syndicale souhaite aborder lors de la CAPA du 26 mars 2009.
1. Réponses à l’intervention de la FSU lors du CTPA du 12 mars 2009 : 
· Création de 11,5 postes en surnombre conformément aux déclarations du Ministre de l’Education sur la sédentarisation de la moitié des postes de RASED initialement supprimés.
· Le recteur maintient sa position et refuse de prendre en compte cette directive du ministre. Nous interviendrons auprès du ministère.
· Réajustement des décharges de direction.

· Les situations seront étudiées au cas par cas.
· Proposition de la FSU sur la création de trois nouveaux postes d’IEN.

· Le recteur est sensible à notre proposition (réserver un des postes d’IEN crée au soutien, à l’accompagnement et à la formation des contractuels et néo titulaires sur les fleuves) sans plus de précision.

· Fonctionnement de la BAR.
· Réponse très embrouillée, on n’en sait pas plus.
2. Réponse à notre courrier du 23 mars relatif à la publication tardive des circulaires et demandant de report des délais : 
· Circulaire du mouvement : nous demandons la publication d’un nouveau calendrier.
· Pour répondre à notre demande, toutes les dates limites sont reportées au 4 avril.

· Circulaire sur la formation au CAPA-SH : une nouvelle demi-journée d’information et d’entretiens est-elle prévue et à quelle date ?

· La date limite de dépôt des candidatures a été reportée au 31 mars et une nouvelle session d’entretien sera organisée à une date qui reste à préciser.

3. Préparation du mouvement :
a) Les dysfonctionnements observés lors de l’élaboration de la circulaire du mouvement, liés à votre refus obstiné de consulter et d’y associer les syndicats, nous amènent à réitérer notre demande de groupe de travail afin de clarifier, préciser et détailler les points du barème qui peuvent encore être interprétés de façons fort différentes.
· Une réunion (suite de la CAPA) s’est tenue l’après-midi, mais tous les points litigieux n’ont pas pu être clarifiés (voir compte rendu de la CAPA).

b) Suite aux innombrables fermetures de postes inscrites dans la carte scolaire 2009 ainsi qu’aux modifications d’affectation effectuées après la rentrée, nous souhaitons avoir communication de la liste des collègues touchés par une mesure de carte scolaire.

· Le rectorat nous la communiquera dans les plus brefs délais.

La façon dont une priorité sera accordée à certains collègues dans des situations particulières mérite également une consultation des organisations syndicales. Nous pensons entre autres :
- aux collègues de RASED affectés à titre définitif et dont le poste ferme,

- aux collègues affectés à titre provisoire au premier mouvement 2008 sur des postes d’IMF,

- aux collègues affectés à titre définitif, grâce à leurs points fleuves, et dont le poste ferme,

- aux collègues affectés à titre définitif et dont l’affectation a été modifiée après la rentrée…

· Ces points n’ont pas obtenu de réponses satisfaisantes ; à revoir.

c) Nous souhaitons également avoir communication de la liste exhaustive des révisions d’affectations accordées en CAPA et hors CAPA ainsi que la liste des postes libérés à la suite de ces mesures.

· Le rectorat nous la communiquera dans les plus brefs délais.
d) Nous demandons enfin un point sur le dispositif destiné aux enseignants contractuels (contrats de trois ans) et son implication sur le mouvement des titulaires. Nous renouvelons à cette occasion notre opposition à tout blocage de poste avant le 1er mouvement : vous vous étiez d’ailleurs déclaré sensible à nos arguments lors de la CAPA du 12 février. Qu’en est-il aujourd’hui ?
· Pas de réponse, le recteur n’étant resté que très peu de temps.

4. ASH :

Contrairement à la réponse que nous avait fournie M. l’IEN ASH au cours d’une CAPA précédente, les enseignants que nous avons rencontrés sur le bas Maroni nous ont affirmé ne pas avoir eu la visite des conseillères ASH depuis le début de l’année.
· Pas de réponse, l’inspecteur ASH n’étant pas présent.

5. Situation à Trois-sauts :

Très peu d’avancées depuis la réunion avec la mairie et l’IEN du 3 février. L’eau, là où il y en a, reste dangereuse à boire, les chauves-souris restent présentes dans les classes et les logements. Les enseignants vont-ils devoir à nouveau exercer leur droit de retrait ?
· Pas de réponse, l’IEN de Matoury-Oyapock n’étant pas présent.

6. Ecole de Régina :

Il a été affirmé aux enseignants de Régina que leur école faisait partie du RAR du collège Constant Chlore or les documents de votre administration ne la font pas apparaître dans ce réseau.

· Les documents du rectorat seront mis à jour, l’école de Régina fait bien partie du RAR.

D’autre part, ces enseignants ont participé à des réunions et des actions éducatives hors temps scolaire sans obtenir le paiement de leurs heures supplémentaires. En outre, ils sont convoqués à des animations pédagogiques à Cayenne sans ordre de mission, ce qui ne leur donne pas droit au remboursement de leurs frais de déplacement. Certains, qui avaient refusé à juste titre de s’y rendre, se sont vu retirer un trentième de leur salaire.
· L’IEN de Cayenne sud est bien consciente du problème et a fait toutes les démarches possibles, sans succès, pour obtenir ces ordres de mission. Elle n’a demandé aucun retrait d’un trentième et si certains collègues ont observé ces retraits, c’est certainement consécutif à des jours de grève.

Enfin, le quart de décharge de direction de l’école Maurice Léanville n’a jamais été pourvu. Le directeur n’a même pas bénéficié de l’affectation d’un PE2 sur sa classe.
· L’IEN regrette également cet état de chose mais les affectations ne sont pas de son ressort.

Il est plus que temps de régulariser la situation de cette école dans tous ces domaines.

7. Les ILM :

Nous demandons des informations sur le devenir des ILM en termes de contrat et de formation.

· Nous aurons des informations à ce sujet très prochainement.

8. Cas personnels :

…
Veuillez recevoir, Monsieur le Recteur, l’assurance de mes sentiments distingués.

Pour le secrétariat du SNUipp-Guyane

Jean-Noël Grandvillemin
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